

Кингосинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

67 (1831) Воскресенье, 22 августа 1954 года Цена 10 коп.

Уберем урожай быстро и без потерь

Важнейшим, завершающим этапом работы в сельском хозяйстве является уборка урожая. Июньский Пленум ЦК КПСС отметил, что от своевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба и других продуктов сельского хозяйства государству, обеспечение колхозов и совхозов собственными доброкачественными семенами, зернофуражом, сочными и грубыми кормами для общественного скота, укрепление общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников.

В колхозах района жатва хлеба начнется через несколько дней. Чтобы добиться хорошего проведения уборки урожая, колхозы и МТС должны приступить к жатве образцово подготовленными, иметь возможность с первых дней уборки пустить в ход всю технику, обеспечить высокопроизводительное ее использование. В оставшиеся до уборки дни надо завершить все работы по ремонту и подготовке комбайнов, токов, зерноочистительных машин, сушилок, зернохранилищ, транспорта и тары. Каждый комбайн необходимо оборудовать зерноуловителями, приспособлениями для уборки полеглых хлебов, для разгрузки зерна на ходу, обеспечить широкое применение третьей очистки или усовершенствовать вторые очистки, укомплектовать агрегаты механизаторами и постоянным составом колхозников и рабочих МТС, обслуживающих комбайны.

Одним из главных вопросов в организации и проведении уборки урожая, на котором должны сосредоточить свое внимание руководители колхозов и МТС, агрономы и партийные организации, является борьба с потерями зерна. Необходимо проникнуться чувством большой ответственности за качество уборочных работ, за сохранность выращенного урожая, нетерпимо относиться ко всяким потерям урожая.

С подготовкой материально-

технической базы к уборке урожая у нас в районе не все обстоит благополучно. В машинно-тракторных станциях еще не полностью закончены ремонтные работы на комбайнах, агрегаты не укомплектованы кадрами. В Улетовской МТС часть комбайнов не обеспечена соломкопнителями, приспособлениями для уборки полеглых хлебов, зерноуловителями. В ряде колхозов не приведены в готовность токи, сушилки, зернохранилища, не подготовлены телеги, тара для отвозки зерна, полевые станы. В сельхозартелях им. Ленина, им. Молотова и ряде других, надеясь на технику МТС, не отремонтировали простые хлебоуборочные машины.

Все недостатки, которые еще имеются в деле подготовки к уборке урожая, надо устранить немедленно. Дальнейшее промедление с подготовкой к жатве нетерпимо, нельзя допускать таких случаев, какие были в прошлом году, когда МТС отправляли технику на поля плохо отремонтированной, заведомо обреченной на простои.

Большую роль призваны сыграть в образцовом проведении хлебоуборки организаторы комбайновых агрегатов, направляемые в машинно-тракторные станции на период уборки хлебов. От их умения правильно организовать бесперебойную работу комбайновых агрегатов будет во многом зависеть успех уборки.

Партийные организации должны с первых дней уборки развернуть среди комбайнеров социалистическое соревнование, помогать им выполнять обязательства, повседневно заниматься пропагандой передового опыта. В период уборки урожая работу комбайнеров следует оценивать не только по сезонной выработке, но прежде всего по выполнению дневных заданий, не только по количеству убранных гектаров, а прежде всего по количеству намолоченного хлеба с гектара.

Проведем уборку урожая быстро и без потерь!

ПЛАН ПОДЪЕМА ЦЕЛИНЫ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

По нашему району было намечено поднять в 1954 году 8 тысяч гектаров целинных и залежных земель. На 22 августа машинно-тракторные станции района план подъема целины и залежей перевыполнили. Новых земель вспахано 8.120 гектаров. Особенно хорошо потрудились на подъеме целины механизаторы Улетов-

ской МТС. Они вспахали весной и летом текущего года 4.360 гектаров целинных и залежных земель вместо 3 тысяч по плану.

На пары под посев будущего года вспахано целины и залежей 6.419 гектаров, засеяно зерновыми новыми землями 1.701 гектар.

В Центральном Комитете Коммунистической Партии
Советского Союза и Совете Министров Союза ССР

О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что призыв партии и правительства об увеличении производства зерна в стране за счет вовлечения в обработку ранее не используемых многих миллионов гектаров целинных и залежных земель нашел горячий отклик и всенародное одобрение. За короткий срок партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, колхозниками и колхозницами, работниками МТС и совхозов, рабочими промышленности и транспорта проведена большая работа по освоению целинных и залежных земель, обеспечению МТС, колхозов и совхозов районов освоения новых земель техникой, оборудованием, запасными частями, семенами и другими необходимыми материалами. На целинных и залежных землях создано 124 новых крупных зерновых совхоза, оснащенных современными сельскохозяйственными машинами. Более 150 тысяч квалифицированных рабочих промышленности, МТС и совхозов, инженеров, техников, агрономов и других специалистов сельского хозяйства добровольно выехали и активно включились в работу по освоению целинных и залежных земель.

Весной 1954 года на вновь осваиваемых землях посеяно пшеницы и других культур на площади 3,6 млн. гектаров при плане 2,3 млн. гектаров. План посева зерновых культур на целинных и залежных землях в колхозах выполнен на 156 процентов и в совхозах на 176 процентов.

В результате принятых мер уже в текущем году в районах Западной Сибири и Казахстана будет значительно увеличен валовой сбор хлеба за счет посевов зерновых культур на целинных и залежных землях. На 10 августа с. г. вспахано 13,4 миллиона гектаров целинных и залежных земель, что составляет 103,2 процента к установленному плану. Перевыполнили плановое задание по вспашке целинных и залежных земель МТС и колхозы Омской, Акмолинской, Новосибирской, Чкаловской, Курганской, Павлодарской, Тюменской, Кокчетавской, Карагандинской, Челябинской, Читинской, Актюбинской, Северо-Казахстанской, Иркутской и Саратовской областей, Башкирской АССР, а также совхозы Сталинградской, Ростовской, Челябинской областей, Ставропольского и Красноярского краев. Кроме того, МТС и колхозы ряда областей и республик РСФСР и Казахской ССР, не имеющие плана вспашки целинных и залежных земель, на 10 августа подняли целины и залежей 719 тыс. гектаров, в том числе в колхозах Амурской области поднято 161 тыс. гектаров, Сталинградской области—129 тыс. гектаров и Бурят-Монгольской АССР—104 тыс. гектаров. Всего по СССР на 10 августа с. г. вспахано высокоплодородных целинных и залежных земель в колхозах и совхозах 14,1 миллиона гектаров. МТС, колхозы и совхозы продолжают работы по подъему целинных и залежных земель под посев 1955 года.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассматривают успехи, достигнутые в текущем году по освоению целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири и Урала, как начало великого всенародного дела увеличения производства зерна в стране за счет освоения неиспользуемых плодородных земель. Задачей на 1954 год по вспашке 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель далеко не исчерпываются имеющиеся в нашей стране огромные возможности для дальнейшего расширения посева зерновых культур в колхозах и совхозах и значительного увеличения производства зерна с наименьшими затратами труда и материальных средств.

Советское государство располагает всеми необходимыми возможностями для быстрого освоения больших площадей целинных и залежных земель. В сельском хозяйстве страны работает теперь огромная армия

квалифицированных рабочих и специалистов, наша промышленность в состоянии удовлетворить потребности МТС, совхозов и колхозов в тракторах, комбайнах, автомобилях, сельскохозяйственных машинах, в оборудовании и материалах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили:

1. Освоение и включение в хозяйственный оборот новых земель в колхозах и совхозах является крупным вкладом в общегосударственное дело увеличения запасов хлеба в стране, оно полностью отвечает интересам колхозов и колхозников, так как позволяет успешно развивать все отрасли сельскохозяйственного производства, обеспечить поголовье скота кормами, резко поднять экономику колхозов и повысить натуральные и денежные доходы колхозников. Именно поэтому весной текущего года колхозы, МТС и совхозы перевыполнили план посева зерновых культур на целинных и залежных землях, успешно выполнили и перевыполнили установленное задание по подъему целины и залежей под посевы 1955 года.

Учитывая опыт освоения новых земель в 1954 году и наличие реальных возможностей для дальнейшего увеличения производства зерна в стране за счет дополнительного вовлечения в обработку целинных и залежных земель, ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают колхозников, работников МТС и совхозов, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы значительно перевыполнить в 1954 году установленное задание по подъему целины и залежных земель с тем, чтобы обеспечить в 1955 году посев зерновых и других сельскохозяйственных культур на этих землях по парам и зяби на площади не менее 15 млн. гектаров, вместо 13 млн. гектаров по плану.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уверены в том, что колхозы, МТС и совхозы восточных районов страны, по опыту освоения новых земель весной 1954 года и полностью используя технику, смогут весной 1955 года дополнительно вспахать и засеять зерновыми и другими сельскохозяйственными культурами значительные площади целинных и залежных земель, кроме посева на парах и зяби, поднятых в 1954 году.

Считая важнейшей задачей Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР, Совета Министров РСФСР, партийных, советских и сельскохозяйственных органов Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья, Северного Кавказа и других районов страны—дальнейшее расширение посевных площадей зерновых и других культур и увеличение производства зерна за счет освоения целинных и залежных земель с тем, чтобы уже в 1956 году довести посевы зерновых и других сельскохозяйственных культур на вновь осваиваемых землях до 28—30 млн. гектаров.

Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР оказать всемерную помощь местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, МТС, колхозам и совхозам в организации работ по отводу в натуре и освоению целинных и залежных земель под посевы 1955 и 1956 годов, широко пропагандируя и внедряя опыт передовых колхозов, МТС и совхозов по освоению новых земель и получению на них высоких урожаев зерновых культур.

2. В связи с большими возможностями для дальнейшего освоения целинных и залежных земель и необходимостью полной механизации возделывания сельскохозяйственных культур на этих землях Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Министерству заготовок и Министерству автомобильного, тракторного и сельскохозяйствен-

(Окончание на 2-й странице).

В Центральном Комитете Коммунистической Партии Советского Союза и Совете Министров Союза ССР

О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна

(Окончание).

ного машиностроения подготовить предложения по обеспечению МТС, совхозов и колхозов районов освоения новых земель тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами, автомобилями, оборудованием, материалами и стандартными домами, а также по строительству элеваторов, складов, дорог и подъездных путей.

3. Учитывая, что дальнейшее освоение целинных и залежных земель в районах Сибири и Казахстана должно осуществляться главным образом путем организации совхозов, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР разработать мероприятия по организации в этих районах зерновых совхозов и их материально-техническому обеспечению.

4. Предложить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР, Совету Министров Казахской ССР, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам районов освоения новых земель усилить внимание делу создания необходимых жилищных и материально-бытовых условий рабочим и специалистам, прибывшим на освоение целинных и залежных земель, устранить имеющиеся серьезные недостатки в этом деле, для чего широко организовать в МТС, колхозах и совхозах строительство жилых домов и культурно-бытовых помещений, всемерно поощряя при этом строительство индивидуальных жилых домов работниками МТС и совхозов.

Министерству торговли СССР, Центросоюзу и их органам на местах принять меры к улучшению работы торгующих организаций в районах освоения целинных и залежных земель, обеспечить бесперебойное снабжение промышленными и продовольственными

товарами работников МТС и совхозов этих районов и организовать для них достаточное количество столовых, чайных, ларьков, магазинов, пошивочных и ремонтных мастерских.

Министерству здравоохранения СССР, Министерству культуры СССР и Министерству связи создать в районах освоения новых земель достаточное количество больниц, амбулаторий, медицинских пунктов, библиотек, радио и киноустановок и отделений связи.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР придадут особое важное значение делу укрепления механизаторскими, инженерно-техническими, агрономическими и руководящими кадрами МТС и совхозов, осваивающих целинные и залежные земли, и выражают твердую уверенность в том, что когда это потребуются, десятки тысяч квалифицированных рабочих, агрономов, инженеров и техников, особенно наша советская молодежь, так же, как и весной текущего года, горячо откликнутся на призыв добровольно поехать на освоение целинных и залежных земель.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные, профсоюзные и комсомольские организации, всех колхозников, работников МТС и совхозов, рабочих промышленных предприятий и транспорта широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение поставленной всенародной задачи по дополнительному освоению целинных и залежных земель, за бесперебойное снабжение сельского хозяйства тракторами, сельскохозяйственными машинами, запасными частями, горючим, оборудованием и другими изделиями промышленности и своевременную доставку этих машин и материалов в районы освоения новых земель.

Ликвидируем простои и повысим выработку

Наступает пора уборки урожая, сроки заготовки кормов истекают, а в нашем колхозе заготовлено сена всего лишь 8500 центнеров вместо 47 тысяч центнеров по плану. Такое количество заготовленного сена может удовлетворить только потребность молочно-товарной фермы.

Что необходимо предпринять для того, чтобы полностью обеспечить все животноводство кормами? Нужно в первую очередь машинистам тракторных и конных сенокосилок ликвидировать простои машин и добиться ежедневного перевыполнения норм выработки. Это, несомненно, будет способствовать успешной заготовке кормов.

Я работаю на конной сенокосилке уже третий год. За этот период хорошо изучил машину. Теперь нет таких случаев, чтобы при поломках обращался за помощью к другим, как это со мной бывало в первый год работы. Все ремонтирую сам.

В первый год работы я не умел как следует обращаться с машиной, не знал хорошо устройство ее, не мог без посторонней помощи ликвидировать даже самые незначительные поломки. Большую помощь мне оказывал тогда Илья Дорожков. Это был опытный машинист конной сено-

косилки. Он никогда не отказывал в помощи, и я вправе назвать его своим первым учителем.

В прошлом году я скошил за сезон 151 гектар лугов. Гораздо хуже дело обстоит в этом году. За 23 дня по луговому массиву мною скошено всего лишь 90 гектаров, когда за этот период времени можно было скошить много больше. Не из-за простоев машины я скошил такое малое количество, виной всему недостаток тягловой силы. Если в прошлом году я имел две пары лошадей и работал на сменных, то в этом году правление колхоза дало мне только одну пару лошадей.

Мой распорядок дня такой: утром встаю как только начинает светать, быстро завтракаю, проверяю машину и с восходом солнца выезжаю косить. В обеденный перерыв даю лошадям небольшой отдых. Пока лошади отдыхают, обедаю, точу ножи, проверяю еще раз машину, а затем вновь работаю до наступления темноты. Так тружусь изо дня в день. Конечно, лошади очень быстро устают, а смены им нет. Отсюда и первая причина того, что я мало скошил травы в этом году. Вторая причина отставания по сравнению с прошлым годом кроется в том, что ло-

шадям не выдают овса. Кроме травы, они ничего не едят.

Пора бы правлению колхоза побеспокоиться о повышении выработки каждого машиниста конной сенокосилки. Имея в своем распоряжении вторую пару лошадей, дополнительный корм им, машинисты смогут увеличить выработку, перевыполнить сменные задания, ежедневно скашивать не менее 6 гектаров лугов.

Большое значение в ликвидации простоев и в повышении выработки имеет технический уход за машинами. Я с большой любовью ухаживаю за своей сенокосилкой. Смазку машины производю после каждого километрового прогона, всегда стараюсь хорошо отрегулировать режущий аппарат. Когда все смазано, отрегулировано, тогда сенокосилка работает безотказно и на низком срезе, качество косыбы получается хорошее.

Надо добиться того, чтобы каждый машинист конной и тракторной сенокосилки заботливо ухаживал за машиной, боролся с простоями, стремился к повышению выработки. Этим самым мы обеспечим своевременное выполнение плана заготовки кормов.

А. БОГОДУХОВ, машинист конной сенокосилки колхоза «Объединение».

МОЙ ОПЫТ РАБОТЫ НА КОМБАЙНЕ

Д. ГОНТАРЬ, комбайнер Восточной МТС Краснодарского края, дважды Герой Социалистического Труда

Сердце радуется, до чего хороши хлеба в колхозе имени Кирова на Кубани. Густые, высокие, колос туго налит зерном. На отдельных массивах комбайнеры намолачивают по 150—200 пудов с гектара. Агрономы с улыбкой говорят:

—Хлеба выращены точно по заказу. За что боролись, того и добились.

Но, как гласит пословица, не тот хлеб, что на полях, а что в закромах. Его надо еще быстро и без потерь убрать. Полная надежда на машины. Они будут решать успех дела.

Еще никогда раньше Восточная МТС не была так вооружена мощной техникой, как теперь. Техника и передовая мичуринская биологическая наука пришли в колхозы как могучая сила, которая подняла на небывалую высоту уровень культуры социалистического земледелия.

Вступая в соревнование, коллективы агрегатов нашей МТС дали слово на косовице хлебов ежедневно выполнять сменные нормы не ниже чем на 150 процентов. Примеру механизаторов последовали колхозники. На всех работах они также решили трудиться напряженно, плечом к плечу.

Честная работа комбайнеров в нашей стране ценится высоко. За достигнутые успехи на уборке зерновых и масличных культур мне дважды присвоено звание Героя Социалистического Труда. И такой высокой чести может удостоиться каждый механизатор. Главное—проявляй в работе больше инициативы и находчивости, выжимай из техники все, что она способна дать.

В нынешнем сезоне я взял обязательство за 12 дней выдать из бункера комбайна «Сталинец-6» не менее 11.000 центнеров зерна при любой погоде.

Начало косовицы нас не особенно порадовало. В первый же день прошел сильный дождь с ветром. Пшеница местами полегла, но это нас не испугало. Через полтора часа после дождя, перестроив комбайн, мы продолжали работу, хотя хлеб был еще сыроват. Вслед за агрегатом неотступно следовали агроном и бригадир полеводческой бригады. На стерне, в соломе и полове они отыскивали оставленные колосья и напрасно старались. Потерь зерна не было.

Поздно вечером, когда упала роса, остановились на отдых. За пять минут подвели итог. Агитаторы выпустили «боевой листок». За неполную смену при неблагоприятной погоде коллектив агрегата убрал 26 гектаров озимой пшеницы. Из бункера комбай-

на выдали 765 центнеров зерна.

26 гектаров—это полторы сменные нормы. Хорош и намолот хлеба. Однако наш коллектив ни в коей мере этим не удовлетворился. И понятно. Дневное социалистическое обязательство мы выполнили лишь на 65 процентов. Торжествовать было рано, но мы и не огорчались. Комбайн действовал, как часы. Наравнявшись с смены в смену темпы косовицы, мы подняли точную выработку до 40 гектаров. За первую неделю жатвы на бункере появилось шесть красных звездочек. А каждая звездочка—тысяча центнеров намолоченного зерна. Упущенное наверстали и уже опередили график уборки.

Мне хотелось бы поделиться с комбайнерами накопленным за полтора десятка лет опытом, рассказать, как лучше организовать косовицу зерновых культур, как повысить производительность агрегатов и не допустить потерь урожая.

Хорошо подготовиться к уборке—это не только надежно отремонтировать машины. Надо заранее тщательно продумать план уборки. В его составлении обязательно должны участвовать агроном и бригадир полеводческих бригад. Детально разработанный план дает возможность заблаговременно принять все меры, чтобы никакие случайности не смогли помешать четкой работе техники. Как правило, перед страдой мы осматриваем посевы, знакомимся с рельефом местности. Затем подробно обсуждаем маршрут движения комбайна.

Коллектив нашего агрегата работает по часовому графику. Это очень важно. Ввести часовой график—следовательно, уплотнить рабочий день, разумно использовать каждую минуту, повысить ответственность всех членов коллектива за техническое состояние машин, за безупречную работу всех механизмов.

Задача комбайнера—правильно распределить обязанности между членами коллектива. Я так организую труд людей: уход и наблюдение за моторной группой и наиболее важными узлами комбайна беру на себя. На помощников возлагается смазка и заправка. В проверке креплений рабочих органов участвуют колхозники, занятые на соломокопнителе. За трактором, разумеется, следит сам водитель. Мною проверяется качество технического ухода за машинами.

(Окончание в следующем номере).

Редактор И. КРЫЛОВ.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «ИНГОДИНСКИЙ КОЛХОЗНИК» ПОКУПАЕТ СТИРАННУЮ ТРЯПКУ.